

Patriotul

ORGAN DE LUTĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
ARAD, Piața Pievelui No 2.
TELEFON 15-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cheltuieli de Inmanare Lei 50
Autorități, însușiți 20.000 Lei pe an

Trupele sovietice și cele americane au efectuat joncțiunea în inima Germaniei

— Declarații simultane la Moscova, Washington și Londra —

NEW-YORK. — Se comunică oficial că Armata Americană și Armata Sovietică au făcut joncțiunea pe pământ german la localitatea Thorgan, pe malul râului Elba, la 120 km. Sud-Vest de Berlin.

Cu această ocazie de o importanță capitală cei trei mari conducători de stat ai Națiunilor Unite au dat concomitent declarații la Moscova, Washington și Londra.

Cu ocazia joncțiunii, mareșalul Stalin a transmis un ordin de zi adresat trupelor de pe acest front, în care a spus următoarele:

— În numele guvernului sovietic mă adresez vouă victorioselor trupe aliate cari ați risipit forțele dușmane, efectuând astfel joncțiunea.

— Trupele aliate sunt hotărâte să lupte până când inamicul va depune armele, capitulând fără condiții.

— Salut bravele trupe ale a-

lițiilor noștri, cari luptă acum umăr la umăr cu trupele noastre până la înfrângerea definitivă a dușmanului comun.

La Washington, președintele Truman a făcut următoarea declarație:

— Armatele anglo-americane s'au întâlnit cu forțele sovietice în inima Germaniei.

— Deacum inamicul este tăiat în două. Aceasta nu înseamnă însă că a sosit ora finală. Inamicul se va apăra poate încă un anumit timp, însă speranțele lui Hitler și ale guvernului său de bandiți au fost spulberate.

— Nimic nu poate diviza forțele noastre aliate. Aceasta unire a armatelor anglo-americane și sovietice pe front arată lumii colaborarea efectivă contra dușmanului comun.

— Națiuni, cari pot planui împreună și pot lupta împreună, pot să și trăiască împreună.

— Până când dușmanii noștri nu vor fi înfrânți definitiv nu trebuie să fie nici o slăbire a forțelor noastre precum nici soldații noștri nu vor ține nici o pauză pe front.

La Londra cu ocazia întâlnirii trupelor anglo-americane și cele sovietice, dl. Churchill a declarat următoarele:

— După lungi călătorii și conferințe la cari s'au stabilit planurile strategice, armatele marilor noștri aliați au făcut joncțiunea în inima Germaniei și s'au sărâns mâinile.

— Lupta continuă mai departe până la distrugerea totală a hitlerismului.

— Înainte pentru înfrângerea totală a dușmanilor noștri — a încheiat dl. Churchill.

Comunicatele oficiale anunță că joncțiunea a fost efectuată de unități sovietice aparținând armatei I-a ucrainene și unitățile trupelor americane comandate de generalul Brodley.

La conferința de la San-Francisco și Stettin: a declarat că pacea viitoare va fi asigurată

SAN-FRANCISCO. — La conferința care s'a deschis ieri dl. Eden a declarat că marile puteri trebuie să aducă un aport dublu în chestiunea securității mondiale și cu cât este mai mare un stat cu atâta trebuie să aducă sacrificii mai mari.

Dl. Stettinius a declarat că pacea va fi asigurată pe viitor atuncea când națiunile iubitoare de libertate vor colabora în mod sincer pentru suprimarea oricărei agresiuni.

Cu ocazia primei ședințe dl. Molotov a făcut propunerea ca nu numai dl. Stettinius să prezideze conferința ci și reprezentanții celor patru mari puteri să fie delegați de a prezida ședințele conferinței.

Rezistența germană din Italia s'a prăbușit

ROMA. — Din Italia se anunță că Comitetul de Eliberare Națională a reluat administrația întregii regiuni de Nord a Italiei până la sosirea trupelor aliate.

Intrega flotă de războiu germană care se găsea în golful Genova s'a predat în cursul zilei de ieri trupelor aliate.

Un comunicat transmis de cartierul general al mareșalului Alexander anunță că trupele din armata a 5-a americană au cucerit Verona și au atins golful Garda.

Drapele sovietice se găsesc în centrul Berlinului

Postul de radio „Deutschlandsender“ cucerit de Armata Roșie

MOSCOVA. — Ultimele comunicate sosite de pe frontul de Est anunță că trupele sovietice au ocupat după lupte grele noi districte ale capitalei Reichului și clădirile ministeriale din Wilhelmstrasse se găsesc direct sub cătaia tunurilor sovietice.

Trupele sovietice își croiesc drum printre dărâmatunile orașului spre centrele industriale ale Berlinului și în ultimele 24 de ore au fost ocupate mai multe cartiere importante între cari și districtul Simenstadt care este centrul industriei grele germane. Alte formațiuni sovietice, cari înaintază dinspre Sud au ajuns numai la 5 kilometri de Tiergarten care este unul dintre principalele cartiere ale Berlinului.

Unități sovietice aparținând armatelor mareșalului. Koniiev au cucerit marea gară Tempelhof care este una dintre principalele gări de triaj ale Berlinului.

Trupele sovietice înaintază din toate direcțiile înspre centrul orașului care din ce în ce este tot mai amenințat.

În cursul zilei de ieri unități de asalt sovietice au cucerit marea post de radio german „Deutschland Sender“

Unități sovietice cari au încercat Berlinul au cucerit

la Răsărit de oraș mai multe localități între care se găsesc și importantele centre Forgau și Sirela.

Un ultim comunicat sosit de pe front, anunță că trupele sovietice au cucerit marea arsenal din Berlin.

Armatele americane au traversat în mai multe puncte granița Austriei

— Orașul Eger din Cehoslovacia a fost cucerit —

LONDRA. — Comunicatele sosite de pe frontul de Vest anunță că trupele britanice și canadiene au lichidat complet ultimele cuiburi de rezistență din orașul și portul Brema. În cursul zilei a fost cucerit și marea doc care până ieri era deținut de germani.

Correspondenții de presă anunță că primarul orașului Brema care a fost ascuns într-o pivniță a predat orașul în cursul zilei de ieri trupelor britanice.

Formațiunile britanice și canadiene înaintază acum în direcția Mării Baltice pentru a începe asediul marelui port Hamburg, unde sunt concentrate mari forțe germane care sunt decise să apere orașul până la ultimul om. Correspondenții de presă anunță că în urma cuceririi de către trupele sovietice a orașului Stettin, trupele germane aflate în punca dintre Hamburg și Stettin se găsesc într-o nouă amenințare deoarece am-

bele armate aliate reduc din ce în ce mai mult această punge în care se găsește un important număr de soldați germani.

Ultimele rapoarte ale corespondenților de războiu anunță că trupe aparținând armatei a 3-a americane au traversat în mai multe puncte frontiera Austriei și se află în drum spre Est pentru a lua contactul cu trupele sovietice cari înaintază pe linia Linzului.

Alte coloane de blindate americane aparținând armatelor generalului Patton au cucerit după o înaintare fulgerătoare orașul Eger din Cehoslovacia și se află numai la 80 kilometri de Pilsen centrul industriei grele Cehoslovace.

Trupele americane și franceze cari înaintază în Bavaria au cucerit orașul Ingolstadt la 60 kilometri de München, și după ultimele rapoarte primite, aceste trupe se îndreaptă spre frontiera Austriei care după unele știri

neconfirmate a și fost trecută în mai multe puncte.

Coloanele de care blindate și infanterie cari au ajuns la granița Elveției în cursul zilei de ieri au luat contactul cu trupele elvețiene și au desarmat mai multe mii de soldați germani cari au încercat să traverseze frontiera Elveției.

Un comunicat transmis de posturile de radio germane anunță că mareșalul Göring a cerut să fie eliberat de la comanda supremă a forțelor aeriene. După cum anunță posturile de radio germane demisia lui Göring a fost primită și în locul său a fost numit generalul Ritter-von Greim care a preluat comanda rămășițelor forțelor aeriene germane.

Un comunicat de la Londra anunță că între prizonierii cari au fost capturați în ultimele zile în Germania se află și comentatorul de radio german generalul Quittmar.

Faceți cumpărăturile voastre de Paști în Bazarul „Apărării Patriotice“

APELUL

Ununii Femeilor Antifasciste din Arad

Femei din întregul oraș, mame, surori, soții,

Fascismul din afară nu a fost încă răpus. El ucide mereu. Și astăzi cad jertfe dintre frații noștri. Să sprijinim din toate puterile frontul pentru grăbirea victoriei și întoarcerea dragilor noștri.

Femei! Iubește pacea, liniștea căminului. Fascismul i-a furat pacea, l-a distrus liniștea, l-a văduvit căminul. Fascismul înjosește și asuprește femeia; mama și educatoarea a fost pusă pe planul al doilea al omenirii, femeia a fost ținută în in-unerie și inferioritate, redusă la sclavie.

Prin munca neobosită să dovedim că suntem demne de sacrificiile pe care bravii noștri ostași le fac pentru libertatea țării, pentru libertatea noastră.

Surorilor, astăzi când se ivesc zorile vieții noi, trebuie să pășim cu toată la munca constructivă. Numai cu participarea activă și organizată a miilor de femei vom putea face față acelor sarcini uriașe ce stau în fața popoului nostru. Să ne punem laolaltă gândurile bune, puterile, munca pentru distrugerea fascismului intern, pentru ridicarea femeii din viața înjositoare în care a fost ținută. Să cultivăm la fel cei din jurul nostru, la copiii noștri, nu ura negativă și destructivă, ci dragostea constructivă.

Doctořițe,

Ajutați la salvarea vieții omenestii, întăriți sănătatea popoului nostru. Contribuiți la ridicarea stării sanitare a femeilor dela sate și orașe. Dovediți patriotismul vostru dând sprijinul la munca de ocrotire a mamei și a copilului.

Profesoare,

Ca dascălitate adevărate, ajutați la ridicarea spre lumină a surorilor noastre dela sate și orașe, rămăse în bezna analfabetismului, ajutați să lichidăm această rușine care apasă asupra neamului nostru.

Femei casnice,

Veniți în rândurile noastre ca toate împreună să ne îmbunătățim condițiile de trai. Să timpul nostru liber pentru munca de ocrotire a mamelor și a copiilor țării.

Femei muncitoare, femei de pe ogoare, femei din toate categoriile de muncă, voi care sprijiniți frontul prin munca voastră dărză, dublați-vă puterile,

măștiți producția pentru grăbirea victoriei pentru refacerea țării.

Numai într-o țară cu producție înfloritoare, se vor putea realiza pentru femei dispensarea, materinități, leagăne și toate instituțiile de îndrumare și cultură de care femeile din țara noastră au atâtea nevoie. — având sprijinul guvernului actual.

Femei progresiste din tot orașul, dacă sinceri doriți binele popoului nostru, înlăturați prejudecățile, veniți în rândurile

noastre, pe drumul viitorului mai luminos pașiți alături de toate forțele progresiste ale orașului. Astfel Unite în cadrul Ununii Femeilor Antifasciste din Arad ne vom face datoria față de copiii noștri, față de poporul nostru.

Femei! Veniți la marea adunare a Femeilor Antifasciste din Arad în sala mare a Primăriei Municipiului în ziua de 29 Aprilie 1945 orele 16.

UNIUNEA FEMEILOR
ANTIFASCISTE DIN
ARAD

Serviciile divine în biserica rom. ort. din Arad în săptămâna paștilor

Sâmbătă 28 Aprilie: 7 dim. Utrenie. Spovedanii, urmând îndată Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom. Cuminecări. 3 d. m. Procesiunea pentru aducerea stălpărilor. Vecernie. — Duminică 29 Aprilie: 7 dim. Utrenie. 10 d. m. Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom. 4 d. m. Vecernie. 6 seara Denie. — Luni 30 Aprilie, Marți și Mercuri 1 și 2 Mai: 7 dim. Ceasul întâi. Spovedanii. Cuminecări. 10 dim. Sf. Liturghie a sf. Grigorie Dălogul. 4 d. m. Pavcernița. 6 seara Denie. — Joi 3 Mai: 7 dim. Spovedanii. Cuminecări. 10 dim. Sf. Liturghie a sf. Vasile cel Mare. 6 seara Denie cele 12 Evanghelii ale sf. Pătim'. — Vineri 4 Mai: 9 dim. Ceasurile împărătești. 4 d. m. Vecernie. 6 seara Prohodul Domnului. —

Sâmbătă 5 Mai: 7 dim. Spovedanii. Cuminecări. 10 dim. Sf. Liturghie a sf. Vasile cel Mare. Duminică 6 Mai: 4 dim. Procesiune. Slujba sf. Inverii. 10 dim. Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom. 4 d. m. Vecernie. Luni 7 Mai: 7 dim. Utrenie. 10 dim. Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom. 4 d. m. Vecernie.

Ateneul Popular

sub auspiciile Comitetului
Cultural al F. N. O.-ului

Duminică, 29 Aprilie a. c. fiind zi de lucru nu are loc conferința obișnuită

TÂNĂRUL PATRIOT

Ședința Comitetului de Coordonare al Mișcării Tineretului Progresist din Arad

În ziua de 26 Aprilie, Comitetul de Coordonare al Mișcării Tineretului Progresist din Arad, a avut o ședință importantă. Ordinea de zi a acestei ședințe a fost discutarea apelului organizației Tineretului Progresist din București. În acest apel se arată necesitatea grupării într-o singură organizație ale forțelor tineresti creatoare pentru înfrângerea fascismului și progresul tineretului.

După referatul secretarului comitetului, a urmat discuții în care reprezentanții diferitelor organizații ale tineretului și-au

arătat hotărârea lor de a ajuta la organizarea „Tineretului Progresist“ din România care va îngloba întreg tineretul român.

Toți tinerii și prietenii tineretului să sprijine acțiunea pentru formarea „Tineretului Progresist“ din Arad, care strângând rândurile tineretului antifascist va contribui la înfrângerea fascismului și refacerea țării. Ședința s'a terminat cu hotărârea fermă a reprezentanților de a depune toate eforturile pentru unificarea întregului tineret cinstit din Arad.

Repreze tații în fiecare
Cinematograful: 350
2.30, 4.15 și 6.15

Duminică și sărbătoare:
11, 2.30, 4.15 și 6.15

URANIA Telefon 12-32 — Repr. la 2.30, 4.15 și 6.15. Dum. și sărb. la orele 11.

Azi! Premiera. Gloria filmului francez.

Pépé le Moko (Pasiune de apăș)
Cel mai nou JURNAL 334

Forum Telefon 20-10. Repr. la 2.30, 4.15 și 6.15 fix.

Cea mai minunata operă de iubire
INTERMEZZO 331
Leslie Howard — Ingrid Bergmann
Dum. și sărbători și la orele 11

CINEMA „ROYAL“
Str. Alexandri 2. Telefon 19-33

Repr. la 2.30, 4.15 și 6.15. Duminică și sărb. și la orele 11
Marele film istoric 333

LENIN în OCTOMBRIE

330 Cinema „CORSO“
Telef. 23-64 Repr. 2.30, 4.15 și 6.15

Fiorii tineretului (Eroticon)

Lida Baarova.
Dum. și sărb. și la orele 11.

Aro Telefon 24-45. Repr. la 2.30, 4.15 și 6.15. Duminică și sărbători și la orele 11

Azi! Cel mai grandios film în versiunea orig. engleză 329

Evreul Süss
cu CONRAD VEIDT

Mica publicitate

AGENȚIA HATSCHKEK, Arad, Bv. Carol 17. Telefon 16-95. Mijlocirea imobilelor (sume în milioane de lei):

12: centru, casă particulară, magazie, mare curte. — 8: Catedralei, 3 camere, dependințe, grădină. — 5: Podgoria, halta, 5 jugăre cadastrale vie, casă, colnă. — 3.5: Cartierul vilelor, trei camere, vldă, grădină, poziție plăcută. — 1.2: Exterior, piață, colț, casuță, mare grădină. — Terenuri.

ȚES ARTISTIC, stofe rupte, tăiate sau mâncate de molii. Piața Avram Iancu 2, etaj 1. 894

CAUT femeie la toate Adresa la ziar. 277

DE VANZARE motor Diesel 36 H. P. puțin folosit. Informații Aradul Nou, Cafea Banatului 165. 348/a

CAUT bucatăreasă. Albu, Str. Praporgescu 3. 349

CAUT local de prăvălie cu magazie. Adresa la ziar. 1030

S'A PIERDUT pe numele Julian Ilie Curtic adeverință pentru carnetul de Consum CFR Nr. 6192. 351

PIERDUT carnet de asigurare Transylvania-Agronomul 55425 pe numele Schönborn Petru. Găsitorul predea la redacție. 1021

ȚES ARTISTIC, invizibil hanar, arse, rupte, mâncate de molii. Str. Russu Șirianu 19, apart. 2. 1026

SE DĂ IN ARENDĂ 12 jugăre în Câmpul Ciobanului (Arad). A se adresa la Brătianu 7, portar. 1027

CAUT cameră goală cu întreținere sau folosirea bucătăriei. Adresa la ziar. 1007

CAMERĂ MOBILATĂ de inchiriat pentru 1 Maiu. Piața Avram Iancu 12, ap. 5. 1028

DE VANZARE CĂRUȚOR DE BOLNAVI cu trei roți, față de masă cu scrvete de 12 și 6 persoane. Adresa la ziar. 1029

CUMPARAM lăzi goale de diferite mijloace. UZINELE UNIFICATE CHIMIA, Str. Ep. Grigorie Căpșan 60, telefon 12-67. 1030

In ziua de 2 Mai

Trimitem 3 platforme la Oradea primim orice marfă, mobile etc. Adresa: Markovits expeditor. Str. Dr. Ioan Robu 2, 1025 telefon 208

SAVOY Telefon: 25-22 Repr. la 2.30, 4.15 și 6.15. — fost CAPITOL și sărb. și la orele 11

1. ȘARPELE
cu Leslie Howard, Betty Davis
2. Bal la Savoy cu Jazzul Savoy

Modificări urgente, se impun legii contractelor de muncă

de Răzvan Emil, avocat
IV.

Art. 73 prevede prescripția de 3 ani, pentru acțiunea ce tinde la realizarea salariului nepătit și părții de beneficiu. Date fiind împrejurările excepționale, acest termen ar trebui majorat la cel puțin 10 ani.

Capitolul III din lege, tratând modalitățile desființării contractului individual de muncă, însușind 7 motive de desființare. Primul este expirarea termenului convenit sau terminarea lucrării. Incetarea în aceste cazuri, se poate referi numai la contractele încheiate pe timp determinat sau la lucrări cu caracter determinat, cum sunt lucrările sezoniere care nu au un caracter permanent, ca de exemplu: creșterea unei case, repararea asfaltului unor străzi, etc.

Al doilea motiv de desființare, este voința uneia, sau a ambelor părți. De prezent, prin art. 31 a legii pentru reglementarea regimului muncii în timpul de război, se cere aprobarea Inspectoratului Muncii pentru ruperea raportului contractual, concedierea sau incetarea lucrului, fiind calificată drept crimă, sancționată foarte sever.

Dat fiind însă, ca războiul se va sfârși, iar legea regimului muncii în timpul de război, se va abroga, trebuie să ne gândim de pe acum, la soluționarea acestei probleme.

Astfel desființarea contractului de muncă prin voința uneia sau a ambelor părți, este în flagrantă contradicție cu principiul contractului bilateral — deoarece întreg contractul prin acordul ambelor părți, nu se poate decide în mod unilateral. Acest lucru, imprimă contractului de muncă, un caracter iluzoriu, neformal și nesigur, neasigurând continuitatea. În majoritatea covârșitoare a cazurilor, deși text de lege, se prevalau

la desființării contractului de muncă, s'ar putea reglementa, prin contractele colective, astfel ca din partea contractantă, să nu fie expusă bunului credinț al celeilalte părți. Ca mijloc de rezolvare a problemei fiind sindicatul.

Alte puncte din art. 74, în care sunt necesare, să se precizeze forma clauzei contractului colectiv.

Art. 76 ar trebui abrogat, și să se dispună de o dispozițiune completă anti-socială care de cele mai multe ori îndeamnă la adevărată război, care a deturmat legiuitorul de atunci, să plătească salariul numai pe luna următoare, și pe luna următoare, și pe luna următoare, în cazul în care nu se va lua măsuri pentru încetarea și încetarea plății, sau a salariului întreprinderii, pentru salariul după vechime?

În ce privește art. 78 referitor la termenul denunțării, textul acesta ar trebui înlocuit, cu cel din art. 93, cu modificarea, ca timpul de preaviz, să fie plătit, salariatul fiind scutit de prestarea serviciului, în acel timp.

Bineînțeles, cum am arătat mai sus, concedierea s'ar face

Tineretul viitorului și epavele trecutului

Am prețuit întotdeauna tineretul. De el am legat posibilitatea regenerării unui neam prea necăjit și prea mînt în cursul istoriei sale de conducători fără o adevărată conștiință civică.

Din această cauză Uniunea Patrioților s'a adresat tineretului școlilor secundare, pentru pregătirea unui festival, în cadrul cărui urma să se distribuie modestele premii, oferite de organizația noastră celor mai distinși tineri care, tratând tema: „Democrația și progresul omenirii”, au dovedit nu numai maturitatea pregătirii intelectuale ci și o intuiție clară a ceea ce va fi lumea de mâine.

Democrația, așa cum o concepem noi, va însemna nu numai o eliberare a omului matur dintr-o odioasă robie economică, fundamentată pe o serie întreagă de prejudecăți și „mîncuni convenționale”, ci și statornicirea drepturilor la viață demnă, la cultură și la independență spirituală a întregului tineret, indiferent de vîrstă, de religie, de origine etnică și de clasă socială.

Tineretul, în imensa lui majoritate, a înțeles valoarea luptei noastre și cu entuziasmul lui specific, a venit alături de noi, pentru a aduce un binemeritat omagiu colegilor lor premiați.

Programul pregătit de elevii școlilor secundare din Arad a întrecut orice așteptări. Nu numai

„Apărarea Patriotică” în cadrul campaniei „Totul pentru înfrîngerea războiului, totul pentru victorie” aranjează un concert de pian executat de doamna

S. FRIEDMANN PALMA

în sala festivă a Palatului Cultural în ziua de Duminică 29 Aprilie a. c. la orele 17. Bilete se vînd la agenția Ilies și la sediul „Apărării Patriotice”. 340

D. ministru GHEORGHIU-DEJ despre drepturile și datoriile populației evreiești

Dn. ministru Gheorghiu-Dej a rostit Duminică la Templul Coral o vibrantă cuvîntare, adresându-se întregii populații evreiești și cerîndu-i să sprijine efortul guvernului Petre Groza pentru a pune bazele unei vieți cu adevărat democratice. D-sa a spus printre altele.

— Am afirmat că populația evreiască face parte din poporul român. Această afirmație trebuie înțeleasă în sensul că drepturile și datoriile populației

mai bogăția materialului, dar, mai ales, grija cu care s'a pregătit fiecare eșere pe scenă, a fost un serios indiciu ca nu s'a preocupat nici munca, nici talentul.

Spre cîntecul lor și spre mulțumirea oamenilor de bună credință din orașul Arad, în munca lor, elevii au fost ajutați de educatorii lor frești, în frunte cu Sindicatul Profesorilor Secundari.

Ne-au arătat distinși membri ai corpului didactic, cu acest prilej, nu numai o largă înțelegere pentru o acțiune pornită numai din convingerea mai binelui obștece, ci ne-a sprijinit în mod nelimitat pentru reușita serbării. De aceea, mentă toată recunoștința.

Iată însă că în mijlocul desfășurării unui program, însoțit numai de aplauze, o mîna de inconștienți nu au găsit ceva mai bun de făcut decît să arunce cu bani, cu lemne și cu hîrtii în cele două eleve care executau la pian minunatul vals de Chopin. Oriunde, pe globul acesta artiștii sunt aplaudați sau fierați cînd ies pe scenă, după cum sunt sau nu pe gustul publicului; nicăieri însă actorul nu este lovit pentru că, după puterile sale, s'a străduit să ne delecteze. Pe spectatorul, cult sau incult, nimic nu-l împiedecă să plece atunci cînd crede că participarea lui la spectacol, înseamnă pierdere de vreme pentru el.

Din nefericire, sunt serioase indicii că autorii acestei fapte urite sunt tot tineri. De aceea, ținem să accentuăm ca toți oamenii cu răspundere din orașul nostru trebuie să facă deosebire între tineretul inconștient, condus pe drumuri greșite și tineretul cu sufletul curat care s'a pus pe tot entuziasmul în serviciul mai binelui obștece. Acesta din

urmă este tineretul progresist care va fi organizat chiar de către profesorii lui pentru a duce o luptă loială împotriva celor ce țărăsc neamul spre un trecut plin de contradicții și inconștențe, împiedecându-l să-și ia sborul spre viitorul demn și luminos la care au dreptul după 23 August 1944.

Și totuși, convingerea noastră este că acest tineret nu este atât de vinovat cît este ceea ce că de reacționari, stipendiați de erii ai hîdrei fasciste, în inconștența lor, propagandiștii de cafea și delatorii de profesie încearcă prin orice mijloace să iacă tot răul pe care-l mai pot face astăzi. Și pentru că direct nu pot să mai facă niciun rău societății noastre, împing pe o seamă de tineri la acțiuni care nu au nimic de face nici cu interesul nici cu idealurile tineretului.

Am avut de mai multe ori prilejul să-i văd pe acești „domni” care, în loc să-și pună toată puterea de muncă în serviciul binelui public, așteaptă o fericită schimbare a situației dela un buget gras, ale cărui deficite pot să acoperite din mănoasele câmpii ale Ucrainei.

Din păcate, astfel de minuni nu se mai întîmplă. Morala de astăzi nu se mai împacă așa ușor cu exploatarea unui teritoriu care nu ne aparține, iar puterea pumnului s'a dovedit a nu fi fără limite.

Astăzi numai munca tuturor ne mai poate salva. Dar, o muncă serioasă, constructivă, cu eforturi îndoit, atât pentru a refăce o țară distrusă cît și pentru a plăti despăgubirile de război pe care, noi, oamenii de bună credință, le socotim foarte drepte și foarte mărinimoase.

Epavele trecutului, astăzi, cînd nu mai însemnează nimic în această țară, în loc să pună umărul pentru grabnica ridicare, se cramponează de un trecut care nu se va mai întoarce. Să le fie de bine. Ei nu ne interesează. Tineretul însă trebuie lăsat în pace să-și găsească drumul lui firesc. Este ultimul avertisment pe care-l dăm tuturor reacționarilor și fasciștilor care și-au schimbat de circumstanță părul.

Tineretul plin de elan pentru progres să nu-și piardă curajul, ori cât de mare ar fi mîhnirea provocată de câțiva inconștienți. Lumea cea nouă se construiește din lacrimi și sudori și nu vom fi aceia cari vom da mâna.

C. DOGARIU

Deputatul a avut dreptate, în așa făcea mai bine, dacă cerea desființarea art. 76, care nu are ce căuta în lege.

Chiar în caz de faliment, primul care trebuie să-și primească drepturile, înaintea tuturor, trebuie să fie salariatul.

În ce privește art. 78 referitor la termenul denunțării, textul acesta ar trebui înlocuit, cu cel din art. 93, cu modificarea, ca timpul de preaviz, să fie plătit, salariatul fiind scutit de prestarea serviciului, în acel timp.

Bineînțeles, cum am arătat mai sus, concedierea s'ar face

conform cu clauzele contractului colectiv de muncă, în urma cărui fapt art. 79 și 70 n'ar mai avea rost.

Capitolul IV tratează contractele de muncă, ale funcționarilor din industrie și comerț.

Cum ați observat înainte, câteva articole din acest capitol, respective conținutul lor le-am contemplat a fi trecute, în locul câtorva texte actuala. Să nu vă mirați deci dacă, se va întîmpla să schimb și de aici înainte, textele.

Cunoscătorii legii contractelor de muncă, desigur că vor fi nedumendiți, contrariși chiar de

multe ori, sau chiar vor dezaproba unele modificări contemplate, însă nu să accentuez, că nu am avut intențiunea de a mă eroja în reformator și cum am spus chiar dela început, nu am pretenția de a elabora o nouă lege a contractelor de muncă, însă vreau să fac anumite sugestii, cari eventual antrenînd cunoșcătoria materiei, să-și dea părerile, în unele părți sau în complexitatea subiectului, căci din discuții contradictorii, ies cele mai bune soluții, cari ar putea aduce reale foloase, în soluționarea actualului raport contractual de muncă.

(Continuăm)

Grandioasa festivitate de încadrare a detașamentului de panduri „TUDOR VLADIMIRESCU” în cadrele armatei, în prezența M. S. Regelui

Noua armată trebuie să fie sentinela democrației — a spus dl. dr. Petre Groza

Grandioasa festivitate de încadrare a detașamentului de Panduri din Divizia „Tudor Vladimirescu” în cadrele armatei române s'a desfășurat Joi înainte de masă, în prezența M. S. Regelui, a membrilor guvernului și a altor autorități superioare. Pe la orele 12 a sosit la fața locului dl. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri însoțit de dl. General-Colonel Susaikov președintele adjunct al Comisiei Aparate de Contol, de dl. general Vasiliu-Răcanu ministru de războiu, dl. Gh. Tăbărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și de alți membri ai guvernului.

Dl. general Badan a dat raportul la sosirea d-lui ministru de războiu. Cu câteva minute după ora 12 se anunță sosirea M. S. Regelui. Muzica militară a intonat Imnul Regal Român și Imnul Statului Sovietic. M. S. Regele a trecut în fața detașamentului de panduri. După aceasta dl. dr. Petre Groza a ținut un discurs spunând între altele următoarele:

— Divizia lui Tudor Vladimirescu după mai bine de 100 de ani n'a încetat de a constitui o pudă luminoasă pentru poporul român. Această răscoală n'a reușit, procesul de ingenunchiere al poporului n'a putut fi oprit din cauza lipsei unei organizații militare.

Tudor Vladimirescu nu avea noroc, dar sămânța s'a arădat, adânc în sufletul poporului subjugat, sămânța nepieritoare care însemna viața, desrobirea și

speranța unei vieți mai rîcrite.

— Și în cine a fost Tudor Vladimirescu și cine au fost pandurii săi — a continuat dl. dr. Petre Groza discursul d-sale — să vedem acum pandurii de azi. Multe pagini de eroism s'au înscris în istoria poporului român, fa acestea se alătură cele scrise de pandurii Tudor Vladimirescu. În 1941 poporul român, blând și muncitor s'a trezit țărât într'un războiu criminal contra Uniunii Sovietelor, marelui vecin cu care a trăit veacuri întregi în pace. Mândri făcând ai satelor românești au fost omorîți cu mîile pe câmpurile Rusiei, iar mulți au căzut prizonieri. În sufletul acestora s'a trezit vîsul unei vieți noi.

În continuare dl. prim-ministru Groza a citit scrisoarea unui pandur în care descrie cum au fost sprînjîți prizonierii români de guvernul Sovietic pentru a alcătui o nouă armată împotriva cîmpitorilor hitlerști. A arătat că divizia „Tudor Vladimirescu” a luptat în Moldova și Ungaria, iar azi lupta în Cehoslovacia cu vitejele demna jurămîntului făcut.

Pe umerii vitejilor panduri apasă grea sarcină de a duce la îndeplinire realizarea noii spirit democratic în cadrele armatei.

Democratizarea armatei e una dintre problemele mai arzătoare. Nimeni să nu mai sarpă prăpastie între armată și popor. O nouă disciplină și eranie trebuie instaurată bazată pe călătări și pe cunoașteri strategice.

— Vom înlătura concepțiile reacționare, — a spus în continuare dl. dr. Petre Groza.

— O nouă armată trebuie formată, o armată din popor și pentru popor, care să fie sentinela democrației.

Armata fiind una cu poporul nu va putea fi țărîtă în războaie imperialiste. Nu se va repeta greșala când poporul nu vrea războiu și totuși s'a țărît în războiu. Noua armată trebuie să fie pavăza națiunii.

După cuvîntarea primită cu multe ovăți, dl. general Bardan a citit înaltul Decret Regal de încadrare a detașamentului de panduri în cadrele armatei române. S'a oficiat o slujbă religioasă, iar în continuare festivității s'au mai ținut discursuri, dintre cari dl. general Cambrea comandantul Diviziei „Tudor Vladimirescu” a rostit o cuvîntare plină de patriotizm arătînd mîsurile ce o îndeplinesc vitejii pandurii ai Diviziei alături de glorioasa Armată Roșie, în lupta dusă împotriva tascîmului cîmpitor.

La întreprinderile „Isvoranu” descoperit un nou depozit de mărfuri dosite

Continuându-și opera pentru curățirea elementelor, care contribuie la deșingolada în care a fost aruncată economia națională, organele Comitetului cetățenesc au descoperit un nou depozit de mărfuri, aparținînd întreprinderilor „Isvoranu”, mărfuri dosite pentru a fi vîndute la prețuri de speulă.

Într'un depozit de pe șoseaua Panduri, Comitetele cetățenesc au descoperit următoarele cantități de mărfuri:

45 mii metri țesături diferite; 20 mii kgr. fire ață; 40 mii perechi ȧsmene; 80 mii cămăși pentru spitale; 100 mii bluze pentru spitale; 3480 bucăți mănușe; 2400 saltele; 375 fețe de pernă.

Toate aceste mărfuri au fost confiscate pentru a fi distribuite prin economate și cooperative la prețuri oficiale.

FOTO „REVUE”

Execută fotografii artistice seri REVUE (18) bucăți. Poze de copii etc. La comanda facem poze în casă. Bv. Regina Maria 12 în curtea palatului. Caut urgent călăt și ucnic.

Parlamentul suedez se va întruni în chestiunea eliberării Norvegiei

LONDRA. — Presa britanică se întreabă dacă Suedia va interveni în operațiile de eliberare a Norvegiei.

Astfel ziarul „Times” declară că este aproape sigur că ajutorul suedez pentru eliberarea Norvegiei va fi principalul obiect al discuțiilor dîn viitoarea ședință secretă a parlamentului suedez.

Correspondentul ziarului „Daily Telegraph” la Stockholm este de părere că opinia publică suedeză este în favoarea unei intervenții imediate în Norvegia. El adaugă totuși că guvernul suedez ar prefera să ajute Norvegia fără o intervenție directă, care nu s'ar produce decât în

cazul când trupele germane după izgonirea lor din Germania ar vrea să mai continue rezistența în Norvegia.

După ultimele informații sosite din Stockholm, parlamentul suedez va ține în curînd ședință secretă în chestiunea ajutorării Norvegiei.

Penitenciarul Doftana a fost desființat

Printr'o decizie a d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu a fost desființat pe data de 1 Mai 1945 penitenciarul Doftana. Locul va fi transformat în casă de odihnă pentru funcționarii Direcției Penitenciarelor.

Cum trebuiesc făcute plîngerile și contestațiile pentru proprietățile expropriate

Un important comunicat al Comisiei Centrale de Reformă Agrară

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Comisiunea Centrală de Reformă Agrară

COMUNICAT

Regulamentul Legii pentru înlăturarea Reformei Agrare Nr. 187 din 1945, prin art. 9 dispune următoarele:

„Plîngerile și contestațiile pentru proprietățile expropriate, precum și plîngerile îndreptățitorilor la împrînzirea se vor adresa Comisiunilor de Plasă. Plîngerile proprietarilor se vor depune în scris și vor fi însoțite de dovezi. Plîngerile plugarilor se vor putea face verbal Comisiei de Plasă, care le va consemna în procesele verbale.

Contestațiile comunelor și satelor asupra diferendelor dintre ele, se vor depune direct la Comisia de Plasă.

Comitetele comunale de împrînzire, întocmesc primul tablou de reformă agrară, care va fi verificat, coordonat și aprobat definitiv de Comitetul de Plasă.

Comisiile de plasă, cu avizul Ministerului de Agricultură și Domeniilor, dau hotărîri definitive în aplicarea Legii Reformei Agrare.

În cazurile când se ivesc diferende între plăși și județe, acestea vor fi soluționate de o Comisie numită de Ministerul Agriculturii și Domeniilor,

Potrivit acestei dispoziții, care este însăși procedura de urmat pentru această cale de atac, cei interesați în cauză, urmează a se conforma ei și decă vor adresa plîngerile și contestațiile lor personal sau prin procurator Comisiunii de plasă îndreptățită a le primi, pentru a fi cercetate și soluționate conform legii.

Comisiunile de plasă sunt obligate să primească și să înregistreze toate aceste plîngerile și contestațiile, se vor fi adresate lor și vor hotărî privitor la ele, în conformitate cu Legea și Regulamentul pentru înlăturarea Reformei Agrare, cum și potrivit instrucțiunilor cămuritoare ce se vor da de Ministerul Agriculturii și Domeniilor și de către Comisiunea Centrală de Reformă Agrară, pentru aplicarea acestei reforme.

Toate hotărîrile ce se vor da, de către Comisiunile de Plasă, împreună cu toate actele ce vor forma dosarul contestațiunii sau plîngerii în cauză, vor fi înaintate în termen de 15 zile dela data hotărîrii, către Ministerul Agriculturii și Domeniilor, Comisiunea Centrală de Reformă Agrară, pentru a-și da avizul privitor la definitivarea hotărîrii, în aplicarea Legii Reformei Agrare.

București, 21 Aprilie 1945.
COMISIUNEA CENTRALĂ DE REFORMĂ AGRARĂ

S'a constituit secția feminină a Frontului Plugarilor din Șepreuş

În comuna Șepreuş s'a constituit secția feminină a Frontului Plugarilor. La adunarea de constituire a acestei secții a fost ales următorul comitet: președintă Cărstea Elena, vicepreședintă, Putin Livia, membre în comitet Dr. Livia Ardelean, Părvu Zola învățătoare, Tau Veturia, Haluga Stela, Dna Sterma. Totodată s'a înființat și un cămin de zi pentru copii orfani și săraci. Responsabila cantinei este învățătoarea Părvu Livia în colaborare cu prietenele organizației secției feminine.

Secția feminină aduce tîmuri d-lui notar, Putin Lucrețiu primarului precum și comitetului sătesc pentru sprînzirea în această frumoasă acțiune. Delegatul care a pornit acțiunea este în persoană tenei Belle Maria responsabilă femeilor din Frontul Plugarilor Arad.

TEATRU POPULAR
ză personal de ordine, plus un sufler și 2 soliste soprane de preferință. Se vor adresa la Teatrul național în dos etaj I la fiecare dimineață.

A. R. L. U. S.
Asociația română pentru strîngerea legăturilor cu U. R. S. S. filiala Arad, Str. Episcopiei Nr. 22.
În cadrul ciclului de conferințe va vorbi dl. Prim-președinte al Curții de Apel
PANU GHEORGHE
președintele A. R. L. U. S.
despre
Constituția Sovietică
În sala festivă ARLUS, la data de 29 Aprilie 1945, orele 16
Intrarea liberă

Cinema SAVOY
Telefon 23-22. Fost CAPIA
la fiecare reprezentare
Revista BAL LA SAVOY
cond. muzical, Bercovici
cond. artistic; Bob Aba Grim
Cheo Morejon

„Plimbări literare prin Paris“

Publicul arădean care înțelege limba franceză a asistat în ziua de 25 Aprilie 1945 la o interesantă conferință în cadrul Institutului Francez. D-na Ileana Mandi-Mann, zăristă, care a lucrat mult timp la Paris și cunoaște bine manifestările literare ale „Orașului lumina“, ne-a arătat în conferința sa „Plimbări literare prin Paris“ viața literară a secolelor trecute și a Parisului de înainte de războiu.

D-na Ileana Mandi-Mann ne-a vorbit despre bibliotecile, saloanele, conferințele, despre toate locurile unde se manifesta viața literară a Parisului, care înseamnă cu mult mai mult decât literatura unei capitale sau a unei națiuni. După ce am traversat secolii splendizi ai literaturii franceze, am ajuns la timpul de înainte de războiu, când scriitorii, poeții, au fost reprezentanții vieții reale, grelelor probleme sociale, în frunte cu André Malraux, marele scriitor progresist și marele erou al rezistenței franceze, cu salonul lui Mme Brand, cercul celor cari ca reprezentanți ai maselor largi se opun fascismului și cu interesante conferințe despre ora, civilizație, societate, cultură, ținute de scriitor, poeză străini, ca Ilya Ehrenburg, Alexis Tolstoi, Hurley, Thomas Mann sau emigrantul Becher. Parisul care a fost centru deilor noi și în timpurile trecute în frunte cu Voltaire, Rousseau, Zola, Barbusse și ceilalți, e și în prezent centrul literaturii progresiste din Europa de Vest.

Conferința d-nei Ileana Mandi-Mann a fost foarte valoroasă, distractivă și bine documentată. Publicul numeros a fost recunoscător pentru ocazia ce i s'a dat de a asista la această conferință și a mulțumit cu nenumărate aplauze prima conferință literară în limba franceză.

Complectarea la programul zilei de 1 Maiu

Cu ocazia sărbătorii zilei de 1 Maiu va avea loc în Parcul Eminescu orele 3 d. m. un teatru liber cu următorul program:

1. Fanfara ITA execută internaționala.
2. „1 Maiu“, recitare de Peș și Bulic Ileana dela ITA.
3. Conferință: „Valoarea artelor în mișcarea muncitorească“, rostită de A. Marinescu.
4. „Stalin“, recitare de Rojaș dela Teatrul Popular.
5. Corul Căminului de ucenici Nr. 1: „Coasa și rozmarin“.
6. Recitare: „Pe o stâncă neagră“ de Șerbănescu, executată de Mladin, Căm. Nr. 1.

7. Cuvântare de limba maghiară de Hegyvári.

8. Dans național: Călușelul, executat de elevele Școalei industriale de fete.

9. Dans național, executat de membrii Uniunii Populare Maghiare.

10. „Ciocoi“, cor vorbitor, executat de ansamblul Teatrului Popular.

11. Cor: „Marșul Tineretului“, executat de muncitorii dela „Teaba“.

12. „Epuratul“, recitare de Idrucan, dela Teatrul Popular.

13. „Jiul“ cor, executat de ansamblurile CFR-Astra-ITA.

14. Marșul României Libere, executat de corul Astra-ITA.

15. Fanfara „Astra“ execută „Catiușa“.

16. Cor în limba maghiară: „Cântec muncitoresc“ (Astra și ITA).

17. Fanfara CFR execută „Potpuriu național românesc“.

18. Cuvânt de închidere, rostit de A. Marinescu, acompaniat de corul CFR.

După terminarea programului cele trei fanfare vor distra publicul cu cântece de dans în ambele parcuri.

Plugarii județului Arad își strâng rândurile în jurul organizației „Frontul Plugarilor“

Peste patru mii de oameni au luat parte la adunarea din Gurahonț

Din zi în zi plugarii din județul nostru își strâng tot mai mult rândurile în jurul organizației „Frontul Plugarilor“, singura organizație cu adevărat plugărească, care luptă pe tot pentru rezolvarea tuturor problemelor de viață ale țăranilor. Pe zi ce trece se spulberă tot mai mult minciunile născocite de moșieri și cei interesați să tui-bure bunacredință plugarilor, iar adevărul iese la iveală nu prin vorbe, ci prin fapte.

La constituirea Comitetului de plasă din comuna Gurahonț au luat parte peste 4000 de plugari din plasă, membri ai „Frontului Plugarilor“, printre cari și un număr mare de intelectuali ai satelor, care își dau seama că rostul lor este de a fi solidari cauzei plugarilor.

Din partea Comitetului județean al „Frontului Plugarilor“ au luat parte d. C. Procopie,

Din 44 județe suprafața însămantată în Primăvara a ajuns la 2.476.232 ha

După rapoartele sosite Duminecă 22 Aprilie la Ministerul Agriculturii, din 44 județe, suprafața însămantată în primăvara a ajuns până acum la 2.476.232 ha.

Sporul de însămantări înregistrat față de săptămâna trecută este de peste 700.000 hectare deși din cauza ploii nu s'a lucrat efectiv în țară decât trei zile.

Lipsește date complete din 4 județe și nu au sosit de loc din alte patru județe. Județele care se situază în frunte sunt: Ialomița cu 219.896 ha., Constanta cu 209.270 ha., Dolj cu 130.806 ha., Timiș cu 117.080 ha., Tulcea cu 115.406 ha., Ilfov cu 113.874 ha., Romanați cu 109.491 ha., Vlasca cu 101.197 ha., Brăila cu 100.676 ha.

Duminecă întreprinderile și magazinele vor fi închise

Inspectoratul Regional al Municipiului din Arad comunică:

Intrucât Duminecă 29 Aprilie 1945 coincide cu Duminecă Florilor, toate întreprinderile industriale și comerciale inclusiv magazinele vor fi închise.

Se exceptează întreprinderile care lucrează pentru producția

vicepreședintele organizației județene, tânărul Ștefan Hrenciuc din tineretul plugarilor. După cuvântări în care li s'a explicat oamenilor rostul organizației, într-o atmosferă caldă de solidaritate s'a procedat la alegerea Comitetului de plasă. Au fost aleși următorii plugari: Președintele de plasă: Gh. Boja, plugar; vicepreședinte: Farcasiu Ioan, plugar; secretar: Gligor Blăjeu, plugar; casier: Bumb Filip, plugar, Revetiș.

O altă adunare a avut loc în comuna Vărfurile, unde au fost aleși: Președinte: Axente Nicolară, plugar; vicepreședinte:

Juga Laurențiu; secretar: Turuc Octavian. Învățător; casier: Benici Gh., plugar.

În cadrul vizitei făcute de d. C. Procopie, vicepreședintele „Frontului Plugarilor“ din județ, au fost înfățișate organizațiile din comunele: Mănerău, Dieci, Crocna, Pescari, Gurahonț, Iosășel, Bontăști, Iosăș, Satu-Rău, Iacobini, Șoimos-Buceava, Mădriști, Rădești, Joia-Mare, Revetiș, Aciuța, Dumbrava, Pleșcuța, Vărfuri, Grosi, Tălagiu, Rostoci, Avram Iancu, Bădești, Mermestri, Brustur, Dulcele și Tărmure.

Comandantul german al insulei Zealand din Danemarca vrea să capituleze

STOCKHOLM. — Ziarul „Expressen“ anunță că generalul Richter, comandantul suprem german al insulei Zealand (Danemarca), pe care se află Copenhaga, încearcă să negocieze capitularea sa cu o înaltă personalitate suedeză.

Se reamintește că generalul colonel Lindemann, comandantul suprem german al întregii Danemarce, a ordonat fortelor

Dela Cooperativa „SOLIDARITATEA“

Cooperative „Solidaritatea“ aduce la cunoștință membrilor săi că toate magazinele cooperativei, începând de luni 30 Aprilie, vor fi deschise între orele 8—13 și 16—18, exclusiv Sâmbăta după masă, când magazinele vor fi închise.

Totodată face cunoscut că cumpărăturile se pot face numai cu prezentarea carnetului de membru la organizația unde face parte și vor fi serviți numai acei cari sunt la zi cu cotizațiile.

sale să lupte până la ultimul om.

Acțiunea generalului Richter este socotită drept o acțiune personală, iar nu reprezentând atitudinea oficială germană în legătură cu Danemarca.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD comunică următoarele:

În conformitate cu dispozițiile prevăzute în Decretul Lege Nr. 1136—1945, publicat în Monitorul Oficial Nr. 85—1945 toți proprietarii și deținătorii de ca', cu orice titlu, sunt obligați să declare în scris în termen de 3 zile, adică până la data de 30 Aprilie 1945 inclusiv după cum urmează: 1. Locuitorii din teritoriul central al orașului vor înainta declarațiile lor scrise la Primăria municipiului Arad, Serviciul administrativ, camera Nr. 72. 2. Locuitorii cari domiciliază pe teritoriul sectoarelor administrative Micălaca, Gai, Grădiște și Mureșel, vor înainta declarațiile la sediul sectorului respectiv. 3. Sunt exceptați dela obligațiile de mai sus cei aparținând armatelor române și străine, autorităților române și străine, precum și căii pur sânge englez și trăpași, înscrși în registrele oficiale ale autorităților recunoscute de stat. Proprietarii și deținătorii de cai cari nu se vor conforma prezentului comunicat și cari nu vor face declarațiile arătate mai sus, vor fi sancționați pentru delictul de sabotarea Convenției de Armistițiu.

SERVICIILE DIVINE ÎN BISERICA ROM. UNITĂ DIN ARAD ÎN SAPTĂMÂNĂ MARE.

Sâmbăta Florilor: orele 7 și 8 Sf. Liturghii pentru decedații parohiei; ora 15—19: Mărturisirea copiilor dela Prima Cuminecare a părinților lor și a celorlalți elevi dela școlile pe mare; ora 19: Vecernie. — Dumineca Florilor: ora 6.30 Utenie și binecuvântarea stălpărilor; orele 7.30, 8.30 și 10 Sf. Liturghii. În cadrul Sf. Liturghii dela ora 8.30 se va face Prima Cuminecare. Ora 19 Vecernie. — Luni, Marți, Miercuri: Ora 7 Utenie, orele canonice, apoi Liturghia Sfințitelor. Cuminecarea bolnavilor la domiciliu. Ora 19: După-narul cel mare. — Joi: Ora 7 Utenie; orele 8 și 10 Liturghia Marei lui Vasile. Ora 17.30 slujba Sf. Patimi (12 Evanghelii). — Vinerea Paștilor: Ora 8 Orele Canonice; ora 16 Vecernie; 17.30 Prohodul Domnului. — Sâmbătă: Ora 7 Utenie; orele 8 și 10 Liturghia Marei lui Vasile; ora 19 După-narul. — Dumineca Paștilor: Ora 6 Invierea, prima Sf. Liturghie, sfințirea „Paștilor“. Ora 8.30 a doua Sf. Liturghie, ora 10 Liturghia solemnă, sfințirea „Paștilor“. — A doua și a treia zi de Sf. Paști serviciile divine se vor celebra după orarul minicelor de peste an. — Toți copiii susamintitelor servicii să se vor putea spovedi.

Muncitorii turnătoriei de fier Belcu din Arad au majorat producția cu 300 la sută

— Nobila întrecere a muncitorilor a fost recompensată prin mărirea salariilor și primei de producție —

Muncitorii fabricii de turnătorie de fier și metal Belcu Ioan din Arad au realizat un succes important pe câmpul producției, care totodată a adus recompensarea cuvenită a muncii, obținută prin atitudinea demnă și solidară a muncitorilor. Turnătoria a fost însărcinată de către Armata Sovietică cu furnizarea unor piese necesare pentru automotoare și material de războiu mecanizat al Armatei Roșii, primind termen de intrare dela 7 Aprilie până la 25 Maiu 1945.

Matchurile de Duminică

În cadrul programelor organizate de O. S. P. în colaborare cu Confederația Generală a Muncii, se vor disputa Duminică 29 Aprilie pe arena „Gloria” următoarele matchuri: La orele 3 se dispută matchul între Gloria — Reprezentativa Liceelor care Duminică trecută nu s'a disputat din cauza timpului prost. Va arbitra d. Hustig. La orele 5 se dispută matchul între formațiunile AMMEFA și Olimpia. Va arbitra d. Milancovici. Echipele Olimpiei este complet reorganizată, având în același timp elemente tinere care desigur vor da mare satisfacție publicului sportiv arădan.

Echipele Gloriei va fi compusă din cele mai bune elemente ale Gloriei și CFR-ului, deoarece jucătorii din ambele echipe sunt încadrați în Reprezentativa Liceelor.

Echipele Gloriei care este combinată cu CFR este următoarea: Corcoș, Nan, Docmanov, Jivan, Zab, Câmpian, Igna, Tandrău, Tică, Tașin, Candrea.

Echipele elevilor: Ardelean, Sofron, Curiță, Porumb, Mihai, Pasca, Ștefanuț, Candrea II, Tulucan, Roxin, Slăvet.

TOTI MEMBRII din toate secțiile ai clubului sportiv „Hacoah” sunt rugați să se prezinte în ziua de azi 28 Aprilie a. c. orele 17.30 în localul clubului din Bulev. Regina Maria Nr. 24, pentru organizarea programului defilării cu ocazia zilei de 1 Maiu.

Expoziția colectivă a artiștilor plastici din Arad

Artiștii plastici și decorativi din Arad, grupați în Sindicatul Unit al Artiștilor au organizat o expoziție colectivă de artă plastică și decorativă. Prima expoziție colectivă de acest gen, care va fi un eveniment important în viața culturală a Aradului va avea loc în sala mică a Palatului Cultural și se deschide în ziua de 29 Aprilie, Duminică înainte de masă.

Publicul din Arad așteaptă cu interes deschiderea acestei expoziții, care va fi din nou o dovadă a gradului înalt al artei plastice și decorative din orașul nostru, fiind adunat un material foarte valoros și interesant.

Muncitorii s'au luat la muncă pentru a lua peșele într'un timp mai scurt, pentru că războiul antihitlerist pentru care sunt destinate peșele să se termine cu un ceas mai devreme.

Văzând această frumoasă inițiativă din partea muncitorilor în frunte cu muncitorii comunisti de aici, patronul a stipulat 3 categorii de prime, de lei 150 mii dacă întreprinderea termina comanda la 17 Maiu, la 11 Maiu sau la 3 Maiu 1945. Munca a fost raționalizată.

In loc de a se lucra după necesitate, muncitorii s'au împărțit în 3 echipe, fiecare lucrând un tip anumit de piese necesare Armatei Roșii.

S'a cerut patronului și s'a obținut cumpărarea de noi modele tip de lemn astfel că turnătorii nu au mai trebuit să curețe după fiecare modelare forme. Celelalte au fost între timp curățate și pregătite pentru lucru de către ucenici. Muncitorii calificați având diferite vecinimi și experiențe, cei mai pricepuți și destoinici bineînțeles, au venit în ajutorul tovarășilor de lucru mai tineri și cu mai puțină experiență. Timpul de lucru a fost majorat întrucât aproape timp de o lună, muncitorii au lucrat zilnic inclusiv duminicile câte zece ore pe zi.

La cerința muncitorilor întreprinderea a instalat special un cazan nou confecționat în întregime în atelierul propriu, cu materialul existent fără ca să se solicite material necesar pentru alte lucrări. Prin muncă neobosită care s'a depus de către acești muncitori și prin sprijinul larg al patronului,

comanda Armatei Sovietice se termină în loc de 25 Maiu la data de 29 Aprilie 1945, adică în loc de 48 zile în 23 zile.

Astfel nu numai producția, dar chiar însăși capacitatea atelierului a fost ridicată cu 187 la sută față de capacitatea din trecut, iar producția propriu zisă s'a ridicat cu 300 la sută, căci în afară de această comandă pentru Armata Sovietică întreprinderea printr'o altă echipă specială a executat și lucrările necesare: Industriei de război, industriei textile, industriei de mașini, reparând tractoarele necesare însămănțărilor din primăvară.

În același timp după tratative de câteva zile muncitorii au ajuns la revizuirea contractului colectiv încheiat la 1 Martie, obținându-se sporul de salarii dela 40 la 60 la sută, plata unui ajutor de primăvară de 7500—10.000 lei de persoană, precum și prima maximă stipulată de către patron pentru terminarea mai devreme a comenzii Armatei Sovietice.

În afară de aceasta orele suplimentare au fost plătite cu 50 la sută respectiv 100 la sută pentru Duminică, iar patronul și-a luat obligația de a plăti în viitor impozitul pe salarii. Mai departe muncitorii primesc la fiecare turnare câte un kgr. de lapte. Muncitorii acestui atelier deși mic, s'au hotărât a obține în viitor nu numai capacitatea mântă, dar vor face toate sforțările pentru a majora consecutiv producția, ajungând în același timp și la ameliorarea calității pieselor de fontă turnată. S'a constatat în ultimele săptămâni piesele defecte oricărui turnătorii de fier au scăpat aproape la 0 aceasta prin lucrul deși grăbit totuși îngrijit și corect executat. Muncitorii acestui mic atelier cari sub semnul primului 1 Maiu au depus toate eforturile lor pentru mărirea producției, pentru sprijinirea frontului antifascist, merită să fie dați ca exemplu elogiați și puși la loc de cinste.

THEODOR TANASE

SINDICATUL UNIT AL ARTIȘTILOR prin prezenta convocă toți membrii cari nu luat parte la adunarea generală din ziua de 26 Aprilie a. c. în interesul lor să se prezinte urgent la secretariatul sindicatului pentru comunicarea impozitelor. — Comitetul.

SINDICATUL UNIT AL ARTIȘTILOR, secția Arte Plastice și Decorative, prin prezenta anunța deschiderea solennă a primei expoziții colective, care va avea loc în sala mică a Palatului Cultural la 29 Aprilie ora 10^{1/2} a. m. — Comitetul.

LA CERINȚA GENERALĂ A PUBLICULUI în urma succesei obținute „DOMNIȘOARA NASTASIA”, se va prezenta pentru a doua oară azi Duminică la orele 17 p. m. la Teatrul Popular.

KRAMER LILI și DEUTSCH TIBERIU căsătoriți, Arad, 30.

INVITAȚIE. „Uniunea Artiștilor” din Arad invită pe toți comercianții de a lua parte la consacrarea ce va avea loc în ziua de 28 Aprilie 1945 orele 10 în sala mare a „Unirii Artiștilor” din Piața Avram Iancu Nr. 21, în vederea discutării unor chestiuni importante de interes profesional. — Comitetul de inițiativă.

INVITARE. Sindicatul Negustorilor Detașat din Arad și sediul Arad roagă membrii săi să ia necondiționat parte la adunarea generală anuala care va avea loc în biroul propriu (Hona 10) Duminică la 29 Aprilie ora 10, având în vedere că se vor dezbăta multe chestiuni de foarte mare interes a comercianților detașat.

D. ALEXUȚA CORNEAN d-șoara **MERLA TEREZIA** s'arbat căsătorii în ziua de 29 Aprilie ora 10 în loc de ora 10 comunicare.

SINDICATUL SANITAR roagă pe toți membrii Sindicatului să se prezinte la sediul din Moșe Nicoară Nr. 17 la data de 29 Aprilie ora 10, pentru discutarea serbarii de 1 Maiu.

CONVOCALLRE. Primăria Municipiului Arad comunică în conformitate cu dispozițiile cuprinse în legea pentru punerea reformei agrare, publicată în Mon. Of. Nr. 68 bis din 12 Martie 1945, convocăm pe locuitorii municipiului Arad dreptății la improprietate a adunarea, ce se va ține Duminică 29 Aprilie 1945 ora 10 la Primăria Municipiului Arad Camera Nr. 30, parter dreapta scopul alegerii Comitetului prevăzut de art. 9 din legea citată.

TOTI DOMNII MEDICI sunt rugați să fie prezenți la adunarea generală ce va avea loc Duminică 29 Aprilie ora 10 în sala mântate în sala mare a Asigurărilor Sociale. La adunare să fie constituită comisia medicilor din Sindicatul afiliat Uniunii Sindicatelor României. — Comitetul de inițiativă.

INFORMAȚIUNI

APĂRAREA PATRIOTICĂ aranjează în ziua de Duminică 29 Aprilie un mare concert de pian în cadrul campaniei „Totul pentru front — Totul pentru victorie”. Concertul va fi executat de doamna S. Friedmann Palma, renumită artistă de pian atât la noi în țară cât și în străinătate. Duminică a dat mai multe concerte în Cehoslovacia care au fost emise prin radio și a fost aplaudată de multe ori și la noi în țară. Doamna S. Friedmann Palma ne dă ocazia să o ascultăm și de data aceasta, dând în același timp sprijinul ei acțiunii „Totul pentru front — Totul pentru victorie”. Publicul arădan va avea satisfacția de a asculta un program artistic bogat și variat.

ASOC. DE PĂȘUNE GLOGOVAȚ, jud. Arad, Nr. 60—1945. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința publică că asociația de pășunat Glogovaț va ține o citație publică prin strigări în ziua de 29 Aprilie 1945 orele 12 la primăria com. Glogovaț, pentru vânzarea alor 2 vieni neapți. Licitația se va ține în conformitate cu LCP. Glogovaț, la 10 Aprilie 1945. — Asociația de pășunat. 1027

HAASZ VALERIA și LEB IACOB invită pe această cale rudele, prietenii și cunoscuții la ceremonia căsătoriei lor religioase, ce va avea loc în ziua de 1 Maiu curent, ora 12 în biserică neologă din Arad. 353

La 1 Mai vom sărbători efortul eroic al muncitorilor pentru ridicarea producției